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Mosögasdasagi hitel
A háború utáni konjunk­

turális változások nagyban 
megváltoztatták a földdel 
dolgozó nép helyzetét. A pénz 
vásárló erejének csökkenése 
minden téren, de különösen 
a gazdasági életben mutatta 
leginkább romboló hatását. 
A háború utáni időben a 
földmivelő osztály minden 
áron szabadulni akart pénzé­
től — félvén a további ár­
folyamcsökkenéstől — min­
den pénzt hajlandó volt 
adni a neki tetsző földért. 
Ezen hatalmas földkereslet 
folytán a föld ára rohamosan 
emelkedett s 1924. év végéig 
hihetetlen magas fokot ért el. 
1925. és 926. gazdasági krí­
zis azonban oly nagyon le­
szorította, hogy most már a 
békebeli nívón is alul áll. 
Ennek folytán beállott még 
a jobbmodu gazdáknál is, 
akik előre látók nem voltak
— a gazdasági katastrofa.
— Az a gazda akinek
10 lánc földje volt teher­
mentesen 1924-ben, bank­
kölcsönnel vásárolt még 10 
láncz földet 300 000 Din-ért, 
s nem tudta kifizetni, ma
már semmije sincs, mert
volt tehermentes 10 láncz 
földjével s jószágjával együtt 
sem ér még 300.000 Din-1 
sem az egész 20 láncos gaz­
dasága. így járt arányosan a 
nagyobb gazda is, mert rész­
ben a magas kamatláb, rész­
ben a gazdasági termékek 
olcsóbbodása folytán örült, ha 
a kölcsönvett tőkébe való
törlesztés nélkül eleget tudott
tenni kamatfizetési kötelezett­
ségének. A kisgazdák ezen 
nyomasztó helyzetéhez járult 
még az adózás kötelezettsé­
gének súlyosbodása is, úgy 
hogy akinek egy tekintélye­
sebb összeg tartozása volt, 
az kénytelen- kelletlen keze­
sekkel és újabb kölcsönökkel 
volt kénytelen baján segíteni.

Ezsel az újabb kölcsönnel 
azonban csak még jobban 
behúzta magát, sőt még má­
soknak is okozott esetleg va­
gyoni károsodást is. Ezzel te­
hát nem segíthetett a baján. 
Keservesen kell látnia és 
éreznie, hogy szorgalmas 
munkájával összeszedett föl- 
decskéjét hogy fújja el a szél. 
Itt tehát érzi mindenki, hogy 
ezen a bajon segíteni kell, 
mert országunk egyik legér­
tékesebb elemét fenyegeti a 
pusztulás veszedelme. — Ne 
higyje senki, hogy ez a ve­
szedelem csak helyi jellegű! 
Nem, ez a veszedelem ;a 
fenyegeti O Szerbia földmű­
ves lakosságát kivéve — az 
S. H. S. királyság egész kis­

gazda társadalmát. Ma va­
gyunk a 12-ik órában, sür­
gős segítségre volna szük­
ség. — Mindenki csak pa­
naszkodik, bánkódik, ezzel 
azonban célt nem érünk s a 
bajon segíteni nem lehet. 
Itt csak egy mod áll hatha­
tós segítségre. Vegye az ál­
lam kezébe a mezőgazdasági 
hitelnyújtás rendezését, has­
son oda, hogy a földmivelő 
osztály olcsó kölcsönhöz jus­
son s ezzel régi drága ka­
mattal felvett tartozásait lik­
vidálhassa. Ha ez a segítség 
rövid időn belül nem érke­
zik meg, akkor a még ki­
sebb adósságokba keveredett 
kis gazdák katastrófája is 
elkerülhetetlenné válik.

B. Topol a 1926.: május 20.
Ferclo Jesensky 

ügyvéd.

A topolai gyilk
a v

Még a világháború első eszten­
dejében került Koverzin Rudolf 
mint orosz hadifogoly Topolára. 
A lövészárok poklából végre 
révhez ért és hánytvetett hajóját 
életének, messze hazájától, nyu­
galmas állomáson kikötötte.

Jól érezte magát, megszokott 
a topolai magyarok között, meg­
szerette őket, itt is maradt, Ál­
láshoz is jutott. Eleinte még nem 
ismerték, durva munkát végzett, 
később, amikor szorgalmáról, gaz­
dája iránti hűségéről meggyőződ­
tek, előlépett, könnyebb munkát 
kapott, majd a munkások felü­
gyelője lett. A megbecsülés jól 
esett neki, nem kívánkozott 
vissza hazájába akkor sem, ami­
kor a forradalmi lázban hazatért 
katonák puskaropogtatása figyel­
meztette, hogy immár szabad, 
vége a háborúnak, akkor sem, 
amikor bajtársai nótaszóval ve­
tették magukat az észak felé ro­
bogó vonatokra, hogy hazájukba 
visszatérjenek. Folytatta megszo­
kott munkáját, itt maradt.

S jött az asszony! Jött, hogy 
megzavarja jámbor, egyszerű éle­
tét, hogy elcsavarja fejét, jött, 
hogy bűnös szerelmével boldogít­
sa s a végén a vádlottak padjára

os orosz 
ádlottak padján.

s most a börtönbe juttassa.
Mert odajutott, egyensúlyát el­

veszítette lelke, megalázta önma­
gát, követte szenvedélyét, és éve­
ken keresztül folytatta viszonyát 
egy férjes asszonnyal, akihez ve­
rejtékkel szerzett minden garasát 
elhordta, fogy majd egyszer há­
zat vesznek, függetlenítik magu­
kat a törvényes férjtől és boldo­
gan élnek. De számításon kívül 
hagyták a nagy igazságot: Min­
den bűn magával hordja a bün­
tetés csiráját.

így volt itt is. Ötvenezer di­
nárra rúgott már az összekupor- 
gatott pénzecske, türelmetlenkedni 
kezdett az el vakított ember, unta 
a titkos találkákat, unta a »jó« 
öreg nénikéket, akik mind abból 
élnek, hogy egy-két órára szobá­
jukat nekik átengedik. Sürgette 
a válást, azházvételt. Az asszony 
halogatta. O inkább föld után né­
zett. A pénz visszaadásáról hal­
lani sem akart.

Egyszer, egy végzetes szombat 
estén, találkára hivta az asszony: 
Kovács Pál papucsos és az ő Jolán- 
kája. vásárra megy az ember, 
otthon zavartalan a csend, nem 
tudja senki. S Rudolf elment. 
Pálinkát hoztak neki. Egy-két-

három-négy decit ivott, amit soh- 
sem szokott, de most az asszony 
hozta és erősen kínálja.

Megfájdult a feje. Gyanús is 
volt az asszony vendégszeretete, 
a pálinka sem tetszett neki. Hi­
szen ő már végső elhatározásra 
kérte az asszonyt, vagy pénzét 
adja visza. Nem ért el sikert. Ki­
ment az udvarra. Utána az asz- 
szony, hátulról ütlegelni kezdte, 
fejbeverte és azt mondta: »más 
asszonyhoz akarsz menni, a- 
zért kell a pénz.« Ó visszafor­
dul, átvillan agyán megroníójának 
rut hálátlansága, ösztön szerűen 
annak torkához kap, összeszorija 
egyszer és ..... meghal az 
asszony. Ennyit tud Ő a szegény 
orosz, a hazátlan, idegenbe té­
vedt, elhagyatott ember. Pedig 
azután még az aszony lécre került 
kötéllel a nyakán és úgy találta 
ott az édes apja.

Szombaton tárgyalta a suboti- 
cai törvényszék folytatólagosan 
a gyilkosság ügyét Backa-Topo- 
lán a bűntény színhelyén, majd a 
községháza tanácstermében,

A bíróság helyet foglal, két 
szuronyos börtöuor között meg­
jelenik a gyilkos. Láttunk már 
gyilkost vádlottak padján, arcán 
daccal, szúrós, kihívó szemekkel 
s megrázkódtunk annak szemléle­
tén s arra az elgondolásra, hogy 
ez itt előttünk embert ölt. Cso­
dálatosképen mást érezünk most, 
előttünk egy szelíd nézésű, becsü­
letesnek, jónak ismert ember 
áll s ha mellette nem volnának 
őrök. azt hinnok, ő is a hallga­
tóság közé tartozik. De nem, 
mégis ő a gyilkos!

Jönnek a tanuk! A 60 éves 
Stipicné, a titkos találkák mestere. 
Látásból ismeri — úgymond —, 
bejáratos volt házába, a szobát 
a Jolán fizette ki mindig. Emlí­
tette neki az asszony, hogy Ru­
dolf pénze nála van, de hogy 
mennyi az, arról nem tud.

Hívják az apát. A hetven éves 
ember rogyadozó láptekkel jön a 
bíróság elé. Székkel kínálják. 
Leül. Nem tud arról az esetről 
semmit. Nem volt ott semmi 
»zsibaj« pedig ő ott volt a másik 
szobában. Csak reggel vette észre 
lányát. Akkor már halott volt 
Lába a földet érte.

Jön a másik mester. Balázsaé 
Kiss Teréz, aki szintén sokszor 
fogadta házába a találkozókat. 
Konokul tagad. O hozzá lakást 
keresni mentek, de nem adha­
tott nekik, mert szobája el volt 
foglalva. Szembesítés után azon­
ban elismeri, hogy tebször vol­
tak ott, de nem laktak nála. E
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két asszony kellemetlen érzést 
váltott ki belőlünk s szívesen lát­
tuk volna őket is a vádlottak 
padján. Oket; akik ilyen tragikus 
végű bűnös szerelmeknek hajlé­
kot adnak s annak árából élős- 
ködnek.

Dr. Hadzsy Jenő orvos adja 
elő aztán észrevételeit. A térden 
is látott horzsolást. A nyakon 
ujnyomok. A kötél lazán volt 
hurkolva, ami azonban nem zár­
ja ki az öngyilkosságot.

Ezután Csulinovica Ferdo dr. 
államügyész mondja el vád beszé­
dét. Előre megfontolt szándékos 
emberölés, az önvédelemből elkö­
vetett gyilkosság kizárt dolog, 
mert hiszen egy nála sokkal 
gyengébb nővel állott szemben. 
3-4 deci pálinkától nem lehetett 
annyira részeg, hogy ittas állapo­
tát mentőkömiménynek vehessék. 
Önkívületi állapotban sem lehe­
tett, mert tettének következmé­
nyei világosan éltek tudatában 
és meggondolva igyekezett a hol­
tat úgy elhelyezni, hogy az ön­
gyilkosnak lássák. A vád beiga­
zolt. Vádlott beismeri viszonyát, 
beismeri, hogy pénzt adott" és 
gyilkolt. Felteszi és állítja, 
hogy a halált okozó szorítás előtt 
kétségbeesett küzdelem folyt la 
az áldozat és a vádlott között. 
Fenntartja a vádat, mely szerint 
Koverzm Rudolf előre megfon­
tolt szándékos emberölés bűntet­
tét követte el.

Dr. Kellert Benő védő lélek­
tani alapra épített tartalmas be­
szédében védi a vádlottat.

Dostojevskij, Turgenjev, Dö­
gölj egyszerű parasztjával ha­
sonlítja össze, aki szerencsétlen 
és ártatlan, de nem gonosztevő. 
Hivatkozik a vádlott őszintesé­
gére, akinek vallomásából ki­
világlik hogy nymphomániás hetéra 
kezei közé került, aki nem en­
gedte szabadulni, de hitegette 
és véres verejtékkel szerzett 
pénzétől is megfosztotta. Csalódott 
az ember, pénzét sem kapta 
vissza. S amikor ezt követelte, 
féltékenység ébredt fel benne, 
hogy elhagyja, asszony-állati raf­
inériával pálinkát hoz, itatja 
az ahhoz nem szokott embert. 
Újra hívja, újra tartja. Az már 
kábu’tau ragaszkodik megálla­
podásukhoz. Majd kifelé indul 
és hátulról fejbe veri. Vérrel át­
futott agy, az igazságtalan, dur­
va támadás miatt, majd egy ön­
tudatlan reflex mozdulat, az ön­
védelem szükségének érzete és 
megtörténik a katasztrófa. Hivat­
kozik a vádlott büutlen előéleté­
re, jóságára, bscsületességére, 
munkásságára, amit minden tanú 
bizonyít s amiért a bűntényt 
szándékos és előre »megfontolt 
emberölésnek nem lehet minősí­
teni.

Védő beszéde után kiürítik a 
termet, a bíróság tanácskozik.

ítélethirdetés. Bűnös. Szándé­
kos emberölés, de előre megfon­
tolásról szó sem lehet. Nem lehet 
betekinteni az utolsó óra titkai­
ba. A halál pillanatában ketten 
voltak, az egyik már nem beszél. 
De ott a 4 decis pálinkás üveg. 
Érzik rajta a szag. Éppen elég 
arra, hogy megfossza a vádlottal 
szabad akaratától, Elkeserítette 
a vádlottat a durva támadás, 
amikor véres verejtékkel szerzett 
pénzét sem adta az asszony vi sz­
aza.

Enyhítő körülmények figye­
lembevételével és a bűntény 
*1yen minősítése mellett a vád- 
l d két évi börtönre ité ik,

amelyből egy hónapot kitöltött­
nek nyilvánítanak.

Ügyész felebbez a minősítés 
ellen és a kiszabott enyhe bün­
tetés miatt.

Védő sem nyugszik meg az

ítéletben.
S a szerencsétlen orosz újra 

őrei közé lépve busán ballag a 
vizsgálati fogság komor falai 
felé.

(m. a)

A b.-topolai járási 
radikális pártszervezet gyűlése.

Markusev Milán orsz. kép­
viselő, a topolai járási radi­
kális pártszervezet elnöke 
vasárnapra összehívta a járá­
si conferenciát.

A conferenda összehívásá­
ra az adott okot, hogy Pasié 
Nikola az országos radikális 
párt elnöke táviratban közöl­
te Markusev képviselővel, 
hogy Sztriiich Béla képvise­
lő csatlakozott Jovanovich 
Ljubahoz, akit a párt főbi­
zottsága a közelmúltban ki­
zárt a pártból.

A távirat szerint Sztriiich

Béla sem tekinthető ezek 
után a radikális párt tagjá­
nak és bizalmatlanság szava­
zandó Sztriiich képviselőnek.

Suboticán Juric képviselő 
hasonló értelmű táviratot 
kapott és a napokban e tárgy­
ban szintén értekezletet tar­
tanak a subotieai pártszerve­
zetben is.

Azt is követelni fogják 
Sztriiich képviselőtől, hogy 
mandátumáról mondjon le.

Úgy a határozatok, mint 
Sztriiich képviselő döntése 
elé nagy érdeklődéssel tekin­
tenek a kerület választói.

ä «ag^keu'ts!
Nemrégiben hozta meg a hatá­
rozatot a községi képviselőtes­
tület, mely szerint, a nagy kertet 
kiadja fürdő és szálloda építésé­
re az erre pályázónak. A kép­
visel ölestül et kérte a vállalkozó­
tól az építésre vonatkozó terv 
rajzot és költségvetést. Ugyan­
is a község akarta látni, 
hogy mit fognak oda beépíteni 
A vállalkozó most nem hajlandó 
költségvetést adni a községnek, 
nem akarja a községgel tudatni, 
hogy mennyi értéket hajlandó a 
nagy kertbe beépíteni. Ezzel 
szemben a község nem hajlandó 
konvenciós szerződést kötni 25 
évre. így tehát füstbe ment terv 
a topolai fürdő és nagykerti 
zzálioda. Sajnáljuk nagyon hogy 
tőnkre megy a nagykert, a köz­
ségnek most a legfontosabb 
volna azonnal uj pályázatot hir­
detni ennek építésére, nehogy 
úgy járjanak mint most, 
Ajánlanánk, hogy kössék meg a 
szerződést a pályázóval, hogy 
jövőre, kora tavasszal megtudja 
kezdeni az építkezést.

Szálsshar,
A f. hó 16-án és 17-én dúló 
szélvihar óriási károkat okozott 
a szépen fejlődő gabona vetések­
ben és a gyümölcsösben. Külö­
nösen sok a kár a búzában, melynek 
szárát ketté törte. Az eddigi je­
lekből ítélve a búzában 10 —15 % 
kárt okozott. A gyümölcsösben is 
nagy károkat idézett elő, sőt 
egyes helyeken teljesen tönkre 
tette a gyümölcstermést.

Sül ér leg hitelesítés.
Folyó hó 20 án egy bizottság 
érkezett B-Topolára, mely a köz 
mérésre használt mérlegeket fogja 
felülvizsgálni és hitelesíteni. Mun­
káját már meg is kezdte a Ka­
szinó Szálló udvari pavilonjában 
és 26-áig bezóróhig mindennap 
hivatalos idő alatt lehet a mérle­
geket hitelesítésre vinni.

Ä* easíók gyors haj­
tásé.

Amint lapunk már többször 
megírta, az autók országú­
ti sebességgel száguldanak az 
uccákon keresztüi-kasul, ember 
életet és egészséget veszélyeztet­
ve, Ennek eredni é ny eképen 
nem régiben szőkébbre fogták 
az autók hajtási sebességét, amit 
úgy Iá iszik, hogy a sofőrök nem 

«kiadnak, vagy nem' akarnak be­
tartani, mert a fŐszolgabiróság 
előtt nem kevesebb mint 15—20 t 
feljelentés fekszik gyors hajtás 
miatt. Ezekből már négyet el­
ítéltek 200 diaár pénz bün­
tetésre. Etek a következők: 
László, Kovács, Fekete, és Ben­
céik.

ál keilte 3 & előadás.
A topolai Sport Club műkedvelő 
gárdája pünkösdkor Bajsán ven­
dégszerep jl, a Rigó fele nagy 
vendéglőben, tartalmas mü :orral. 
Reméljük, hogy TSC. vezetősége 
a bájsai kirándulásnak a talajt 
jobban előkészítette, mint a mali 
igyosiét, és hogy nagyobb anyagi 
sikerrel térnek vissza.

Táncmulatság.
A Bucka Topolai Iparos Dalárda 
f. hő 23-áu pünkösd napján 
a Po’yák vendéglőben táncmulat­
ságot rendez este v/2 9 órai kez­
dettel. A táncszünetek alatt vi- 
lágpósta lesz szépség versennyel, 
melynek első dija egy pár disz 
virág váza, a második dija egy 
üveg pezsgő lesz. A táncmulatság 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul.

Jármüvek összeírása.
Lapunk annak idején jelentette, 
hogy községünkben, a katonai 
kerületi parancsnokság rendelete 
folytán f. hóban az összes jár­
müveket és fogatokhoz használan­
dó állatokat, a katonai nyilvántar­
tás szempontjából összeírták. 
A katonaügyosztály veze­
tője most már felhívja mindazo­
kat. akik az összeíráson bármi­
lyen oknál fogva nem jelentek 
meg, hogy állataikat, vagy jár­
müveiket haladéktalanul vezes­
sék elő összeírásra, mert akik

ezt elmulasztják azokat a jöv» 
hónapban kiszálló katonai bizott­
ság fogja megbüntetni. S figyel­
meztetnek mindenkit, hogy álla­
taikat nem lehet eltitkolni, mert 
azokat a községi nyilvántartásból 
ellenőrizik.

Eíjy megveszett em- 
tics* 3S emiíert össze* 
harapott.

Nagyváradról jelentik: Mucin 
György belényesi gazdát három 
hét előtt megharapta egy kutya. 
Muciun pénteken kitört a ve­
szettség, az uccán rárontott a 
járókelőkre, zúzott, tépett, hara­
pott, kétségbeesetten küzdött egy 
láthatatlan erővel. A megrémült 
emberek először azt hitték, Mu­
ci« megőrült. Négy erős fiatal 
legény rohant hozzá s leakarták 
fogni a dühöngot, de az rettents 
erővel kiszabadította magát a 
vállas legények markából. Kö­
zülük kettőt megmart. Megmoz­
dult az egész ucca, Felfordult 
az egész falu; Muciu, akinek 
már hao öntötte el a száját, s 
egész testét verejték lepte el, a 
ruhát letépte magáról, kidülledt 
véres szemmel rohant végig a 
falun, aki hozzáért arra úgy ug­
rott rá, mint egy vadállat. Dél­
után borzalmas ki nők között 
meghalt. A riadalom lecsillapod- 
tával a hatósági közegek össze­
írták azokat, akiket Muciu meg­
harapott, megkarmolt, vagy csak 
meg is fogdosott és csütörtökön 
valamennyit vonatra rakták és 
beszállították Kolozsvárra, ahol 
a Pasteur intézetben kezelés alá 
vették a 35 embert.

Felhívás a Gasdakő- 
söuséghax.

L hó 14-tol 17-ig dühöngő or­
szágos kiterjedésű orkán ' hatá­
rai. nK összes őszi és tavaszi ve- 
teményeiben 15-20 °/„ kárt
tett, mely abban áll hogy a 
legerősebb anyaszálakat földszin- 
től 5-10 cm. magaságban el tör­
delte a leveleket ki csipkéz ve 
összeverte mely a továbbfejlődés­
re nagy kárral jár, — az El­
nökség a kérvényt elkészítette 
kérjük a Gazdatársakat hogy 
azt a Gazda kör helységében 
23-24-én részbeni adó leengedés 
céljából aláírni szíveskedjenek.

Gazdakőri elnökség.
Ä-2 Ösassg 3$yzö laka 
rákjsswatár r I» alap 
tö&efeüemaiése.

F. hó 16-án, vasárnap délután 
tartotta meg az intézet rendkívü­
li közgyűlését, melyen megálla­
pították, hogy az alaptőkének 
250.000.- dinárról 500.000.- di­
nárra való felemelése az uj rész­
vények lejegyzésével és az előirt 
befizetésekkel — megtörtént.

Őszi római zarán­
doklat.

A tavasszal tervezett római assi- 
si-i zarándoklat elmaradt. Őszre 
halasztottul A zarándoklat bu~ 
cs.ujárás lesz nem kéj utazás. Fény­
pontja a római és assisi-i tartóz­
kodás. Róma adózik a nagy s/.ent 
Ferencnek a Vajdaság katholi- 
kus zarándok csapata leborul 
majd a Late rá n előtt s ő is 
imádkozik az uj sz. Ferenc 
szobor előtt, hogy haza tudja 
hozni a szereteket lelkében, Is­
ten és az emberek iránt Annyira 
tiszteli szentséges Atyánk áss. 
sz. Ferencet hogy annak 700 éves 
seületési évfordulóján épen olyan 
búcsú kegyelmeket osztogat, mint 
amilyeneket a szent évben adott
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Ez a jóságos tisztelet vezet min­
ket is Rómába, Assisibe búcsút 
járni. A szent Atya hivó szavá­
ra mozduljon meg a Vajdaság 
katholikus tömege. Csak III. 
osztályú utasokat viszünk. Főve­
zető Márton Mátyás pápai pre- 
látus st. kanizai plébános, a ma­
gyarok lelki vezetője: Drózdik 
Imre, adai esp. plébános, a né­
meteké : Dr Resch Ignácz e bi 
plébános, a bunyevácoké P. Vla- 
sic Egid zemuni sz. ferencrendi 
atya és Szentiványi Dezső szer­
kesztő. A pénzt Diozdik Imre 
esp. plébánoshoz kell küldeni 
Ada-Bácka. Részvételi dij 1400 
dinár, amelyet szept. 1-ig min­
denkinek be kell küldeni. Min­
denki az Olasz határig, Fiúméig 
maga váltja meg a jegyet. A 
zarándoklat - Suboticáról indul 
Különvon atot kérünk. 400-nál 
több utast nem veszünk fel. 
Suboticától kiindulva Zagrebig 
a közbeeső állomásokon is lehet 
csatlakozni, de minden résztvevő 
ebbeli szándékát előre jelentse 
be, azt is, hogy melyik állomáson 
akar csatlakozni. Erre a mura- 
közieket különösen figyelmeztet­
jük. Az útirány ez lesz: Suboíi- 
ea, Zagreb, Fiume Postumia, 
(Adelfbergi barlang) Tezzara, 
Ravenna, Rimini, Ancona, Lo­
reto, 1 nap Róma (6 nap) Innen, 
A rezzon, keresztül Bibbiena, Az- 
verna (itt kap?a sz. Ferenc krisz­
tus 5 sz. sebhelyét)- ezt az utat 
mindenki sajátjából fedezi. Fi- 
rencze (1-2 nap) Padua, Venézia 
(1-2 nap) Pontos úti programot 
később adunk. Rómából kilehet 
lándulni Nápolyba is, minden­
kinek saját költségén. A zarán­
doklat sikere parancsolja a gyors 
jelentkezést, Minden olaszországi 
városban lesz helyi vezető. Ä 
szervező bizottság.

IfjS- Rács: Györgyöt és
Fííiiöpp Z;:i tárat le«
■íaHéatatták*

A suboticai lapok már megírták 
községünk szóm- ru szenzációját, 
'hogy Rácz Györgyöt, a leégett 
gőzmalom tulajdonosát és vejét 
a keddi nap folyamán az ügyész­
ség letartóztatta. A letartóztatás 
-oka állítólag az, hogy Ráczék a 
■■cég követelései fejében felvett 
összegeket nem szolgáltatták át 
a csődtömegnek.

E>jag$gé5EkMS Isten
tisztelet EL-Tegsa-
Iáira«

Folyó hó 24-én Pünkösd hétfő­
jén d. e. 10 órakor a kültéri is­
kolában Evangélikus Isten tisz­
telet tartatik. Az ünnepi beszé­
det Szántó Robert szuboticai 
evangélikus lelkész tartja.

Borzalmas tűzvész 
Itlorvaországbam. 

Leégett Mikulov városa. 120 
millió cseh korona a kár. 

Mikulov városa április 30-ától 
ég. Ugyanaz a város amely, eze­
lőtt két évvel már átszenvendíe 
egy hatalmas tűzvész borzalmait. 
A mostani tűzvész a zsidó ne­
gyedben ütött ki, amely ne­
gyed tele van fatelepekkel. A 
tűz roppant gyorsasággal terjedt 
és oly arányokat öltött, hogy az 
egész várost megsemmisítéssel 
fenyegette. A tűz valami Parama 
nevű kőmives házában feleségének, 
gondatlansága folytán keletkezett. 
A kis szobából csakhamar az 
egész házra átterjedt, majd sorban 
az összes házakra abban az uc- 
cában, Kevéssel a keletkezés 
ideje után már mintegy 100 ház 
állott a lángokban, legtöbbnyire 
a legszegényebbek házai. Úgy a

helyi, mint az egész környékbeli 
tűzoltóság tehetetlen volt a ve­
szedelemmel szemben miután 
elegendő viz nem állott rendel­
kezésére és a tűz már óriási ki­
terjedésben dühöngött. A lakos­
ságon óriási pánik vett erőt. ^A 
nagy park elő fái is elégtek. Éj­
jelre a dühöngő szél kissé alább­
hagyott és igy a tűzoltóságnak 
sikerült félig lokalizálni a tüzet. 
Az összes kár 120 millió cseh 
koronát tesz ki. szerencsére csak 
egy emberélet esett áldozatául a 
borzalmas katasztrófának.

jjeüeiraiése.
Születések: Orosz András ap­

ja András, Pinezel Ilona apja 
János, Hesz Lajos apja Lajos, 
Milodanovics György apja Izsák, 
Fekete József apja András, Ko­
vács Rozália apja Pál, Harkai 
Sándor apja Mihály.

Házassság Cvitánovics József 
feleségül vette Szekeres Piroskát, 
Apró József — Varró Ilonát, 
Vatai József — Becskei Erzsé­
betet, Zatykó Antal — Fontányi 
Jusztit, Giimber József — Ben- 
csik Viktort, Kovács Pál — So- 
os Rozáliát, Giimber Ferencz — 
Szirák Erzsébetet, Szalmái i Jó­
zsef — Molnár Rozáliát, Faragó 
Ferencz — Szűcs Juliannát.

Halálozás: Hesz Lajos 1 napos, 
Rák ity A ngyelka 5 hónapos, 
Milinkovics Zsiván 14 hónapos, 
Blaskovics István 74 éves, Ma­
gó Antal 79 éves, Halmos Dezső 
42 éves, II atal a Ferenczné szül. 
Sinkovics Verona 26 éves.

-------------- -------------------------------

APRÓSÁGOK.
A borotválás veszedelmes do­

log.
Egy esemény bizonyítja a fenti 
állítást, amely Aaiborna dán

város közelében levő falucskában 
történt. Meghalt itt egy idősebb 
ember, kinek felesége, bár nem 
éltek legboldogabb házaséletet, 
kötelességének tartotta férjének 
előírásos temetést rendezni. El­
küldött teháta borbélyért, hogy 
az a halottat, kinek hosszú beteg­
sége alatt szakálla alaposan ki­
nőtt megborotváija. A borbély 
nem kímélte a szappant, úgy 
hogy egy jó adag a halott orrába 
is került, mire általános elször- 
nyüködésre a halott prüszkölni 
kezdett.

Az özvegy szemmelláthatólag 
kellemetlenül érezte magát és 
amikor a borbély eltávozott, ki­
jelentette, hogy ha férje másod­
szor is meghal, borotválatlanul 
temetteti el.

-—————-—™

SPORT.

Minthogy TSC. csapatának 
múlt vasárnap szabadnapja volt, 
az intéző a TSC. első csapata 

’ és az Ifjúsági Válogatott között 
tréning mérkőzést irt ki. Az ifjú­
sági csapatban szereplő játékosok 
rendesen megjelentek az öltöző­
ben a játékhoz, mig a TSC. első 
csapatbeli játékosai nem tartották 
érdemesnek, hogy a hirdetett 
tréning mérkőzésen játszanak. 
Alig négyen-Öten jöttek ki az 
öltözőbe, úgy hogy a pályára 
kijött nézők közül kellet verbu­
válni, hogy kilegyen a csapat. 
Ugylátszik TSC. játékosainak 
elég ha ők hetenként, vagy két 
hetenként egyszer találkoznak a 
pályán és egy kicsit rugdal óznak. 
Hogy elvesztik minden mérkőzé­
süket ezt a hagyományos »Pech«- 
nek a nyakába sózzák. Nem 
gondolnak arra egy percig sem, 
hogy talán az is lehet az oka, 
hogy ők hetenként csak egyszer 
rúgnak labdába akkor is csak

mérkőzésen. A hirdetett trénin­
gen egyáltalán, a kisebb jelegű 
tréning mérkőzésen pedig alig 
néhányan jelennek meg közülük. 
Ugytesznek, mint akiknek nem 
kell tréning, mint akik nagyon 
tudnak játszani. Pedig nagyon 
rájuk férne hetenként legalább 
egy tréning a mérkőzésen kívül, 
akkor talán elkerülhető volna, 
hogy olyan csapatoktól kapjanak 
ki, akiket négy-öt geol külömb- 
séggel kellene megverni.

*

A mai napra újra tréning 
mérkőzés van hirdetve a T. S. C. 
első csapata és az Ifjúság, Vá­
logatott első csapata között mely 
mérkőzésre remélhetőleg T. S. C. 
vezetősége az első csapat beli 
játékosokat, erélyesebben fogja 
kirendelni. És ezen a mérkőzé­
sen ha az tréning jeleggel bír is 
remélhetőleg megfognak jelenni 
T. S. C. reprezentánsai, aki­
ket egyszer szeretnénk már 
az Ifjúsági csapat ellen komo­
lyan látni játszani, hogy az erő 
külömbözetet meg tudnánk álla­
pi tani közöttük.

■---------—

MOZI.

ÜSoa:i»hét
Nagy moziban Szombat-Vasárnap 
a gyermekek öröme és kedvence 

dacki Cogan mint
K I S ROBINSON

kerül előadásra.

Hétfőn-Keddcn Markó az orosz­
lán legyőző főszerepével

SIKOLYA SIVATAGBAN
Fenti mindkét darab történik 
Afrikában a négerek között és a 
tengeren ezer és ezer Bravúros 

kaland között.

Hz uj rrsesiet^esid. Érüar^es TSÉ8a májusa 15-189.
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I
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25-30 láncz
szántóföld szállással Topola 
községtől 6 kilométer körzet­
ben. megvételre kerestetik. g 

Ajánlatokat a

Hajtman-féle nyomda
vesz át.

Miskárolast és lóherélést
(csira és komorméneknél is) vállal

Kovarik József B.Topola régi Hadzsy féle ház

HERCEG-BOSZMA
a legjobban bevezetett or­
szágos biztosító intézet. El­
vállal: Tűz, jég, baleset 
stb. elleni biztosításokat, a 
legolcsóbb díj tételek mellett. 
Helyi ügynöke Győri István 
fő ucca.

Kölcsönöket
betáblázásra, vagy betáblázás nél­
kül is előnyös feltételekkel le­
bonyolít BIZTOSÍTÁSOKAT a 
»Vardar« részv, társ. részére tiiz 
és jégkár, valamint betöréses lo­
pás ellen a legolcsóbb dijak mel­
lett elfogad, INGATLANOK vé­

telét és eladását közvetít
Rónai Sándor ügynök

Gabona piac ucca 1546 házszám

Apróhirdetések.
Eladó a juhász hídnál 15 kvad- 

rát fii úgy egyben vagy 
kvadrátonként is érdeklődni lehet 
Kiskároly István tulajdonosnál.

Eladó ház Football pálya mel­
lett levő 1417 számú ház 

eladó Érdeklődni lehet Mezei 
István tulajdonosnál.________

Csutka kicsinyben és nagyban 
kapható Scheinberger gabona- 

kereskedőnél.________

Tölgyesi Pál háza, cséplőgépje
félláncz földje a vásártéren 

eladó. Érdeklődni lehet a tulaj­
donosnál 1583 házszám.

Á £v, éjjeli szekrény, mosdó, cse-
lédágy, állófogas eladó. 

Hajtman István nyomdatulajdo­
nosnál templom tér 606.______ _

Boltberendezéshez való állvány
és egy hosszú pult ehido. 

Hajtman István nyomdatulajdo­
nosi) ál. _______________
r-ygy újonnan épült ház azonnal 
t- eladó, ugyanott gyalupad 
és asztalos szerszám eladó. Ér­
deklődni lehet Szilágyi ^László 
tulajdonosnál csantaviri ut._____
"a főuccán^ zöldiért vendég- 
M level szemben Hesz Lajos 
kovács háza eladó. Érdeklődni 
lehet a tulajdonosnál.

Férjhez menők
figyelmébe.

Raktáron tartok komplett kemény­
fa hálószobákat, úgyszintén festett 
hálószobákat. A mai kor igényei­
nek megfelelő stilus! Elsőrendű 
anyag! Árak a helyzethez képest 

Csernek Sándor 
asztalos B. Topola.

Zahopeez penenez örököseinek 
a tulajdonéit képező

IS fértél
Ipp*** kaszáló

tanyáival és egy háiz féllánez 
portéival eladó. Érdeklődni lehet 
Béibi István vendéglősnél JVlali- 
Idjos, vagy Hajtman István 

nyomdatulajdonosnál 
Baéka-Topolán.

AKUMULÁTOR TÖLTÉS
Értesítjük a m. t. közönséget hogy június 1.-től minden 

hónap 1-én 10-én és 20-án autó és rádió akumulátorokat toltunk 
és javítunk a legjutányosabb árban.

Egyben figyelmeztetjük és felkérjük az i. t. közönséget hogy 
semmiféle villamos munkát akár bővítést átalakítást vagy Javítást | 
senkivel ne csináltasson és ne szereltessen mert a felül vizsgálás- 
nál észrevesszük a legszigorúbban lesznek büntetve.

Kérjük a t, közönséget bármi féle villamosági ügyben akár 
szerelés motor vagy világítás úgymint átalakítás bővítést vagy 
lakadalmi világítást költségvetést felvilágosítással szolgálunk bar-
kinekRaktáron1Íevő csilárok motorok villamos vasalok rezsok 
főző edények a legolcsóbb napi áron kaphatók égők gyári áron
bármilyen nagyságban. .

Á motorokért egy évi a világítás berendezésért d évi jót­
állást vállalunk, .. .. ,

Kérjük a nagyérdemű közönség b. pártfogását
Kiváló tisztelettel

Első B.-Topelai villanyszerelési és 
műszaki vállalat ELEK és TAKSA!

Barát Krizsán ház.

Mindazon rokonoknak és 
ismerősöknek, kik felejthe­
tetlen féljem, édes apám il­
letve fiunk

HALMOS DEZSŐ 
temetésén megjelentek és ez 
által nagy fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek ez 
utón mondunk köszönetét.

B. Topola, 1926. máj. 20. 
HIRSCHFELD CSALÁD.

Hirdetéseket 
felveszünk B

Sí*.

ELADÓ

Ty nagy félszer cserép tető­
it és tizméter hosszú tégla 
íület egyben vagy külön a 
tő a tégla a cserep és ta is 
ívebbet Kis Károly cipésznél
rásbiróság mellett,

vállal

Kovarik Mihály
Polgári iskola ucca (Gyetvai Pál háza;

IM AKONYVEK;
érkeztek

HAJTMAN ISTVÁN
könyvkereskedésebe

535KSB" niász, ESSifi«
SS'tágla, 8P™ esspép, száraz válság
»81 HRuv111gi fC^Hütll^t

v>.
«3
«3
-«§

Gazdák figyelmébe
Aki házát vagy gabonáját tiiz 
vagy jég ellen jóhelyen akarja 
biztosítani, forduljon bizalommal a

Gazdák
biztosító szövetkezetéhez, aki a 
multévben is legjobban likvidál­
tatott és fizetett. A jégbiztosítás­
nál minden gazdának külön 5% 
szöv. engedményt ad.

Heí) i főügynöke 
hiorwai Imre 

kereskedő.

Horváth Antal téglagyárosnál B. Topola

Morvái Imre kereskedő
Í1 ó. 13 B.

szabadkézből eladó esetleg a 
porta külön is több részben.

" MÁT'aLADAR*^* HAJTMAN ISTVÁN könyvnyomdájában B-Topolán.


